

李克强与巴基斯坦总统扎尔达里、总理霍索会谈时强调 巩固中巴传统友谊 推进全面务实合作

本报伊斯兰堡5月22日电(记者周戎)国务院总理李克强22日在伊斯兰堡与巴基斯坦总统扎尔达里、总理霍索举行大、小范围会谈,就深化中巴战略合作伙伴关系达成重要共识。

李克强说,中巴关系经历了时间考验,彼此是可以相互信赖、相互依靠的全天候朋友和伙伴。在当前复杂多变的国际地区形势下,两国始终保持了良好的战略沟通与协调。中方始终将中巴关系置于中国外交的优先方向,愿与巴方一道,维护传统友谊,推进全面合作,实现共同发展。

李克强表示,中方愿与巴方共同深化战略合作伙伴关系。一是加强战略沟通与协调,保持高层互访和会晤,引领双边关系发展。二是加强战略和长远规划,开拓互联互通、海洋等新领域合作。着手制定中巴经济走廊远景规划,稳步

推进经济走廊建设。三是提升双边贸易水平,在扩大规模的过程中实现动态平衡。鼓励中方企业参与巴基础设施建设。四是深化人文交流,为巴方推广汉语教学提供师资培训、资金、教材等方面支持。加强新闻媒体合作,推动中国电视频道在巴落地。深化青年之间的交流,使中巴传统友谊得到传承。五是密切在国际、地区事务中的合作,维护发展中国家共同利益。

李克强说,中国尊重巴基斯坦根据本国国情选择的发展道路,继续坚定支持巴方维护独立、主权和领土完整,愿向巴经济发展提供力所能及、不附带任何条件的帮助,并就治国理政经验开展交流,互学互鉴,共同进步。

扎尔达里代表巴基斯坦政府和人民热烈欢迎李克强访巴。扎尔达里说,李克强在巴历史上的重要时刻到访,是两

国关系的又一重要里程碑,必将推动中巴关系取得新的更大的发展。中国是巴基斯坦真正的朋友和可靠的伙伴。巴方衷心感谢中国长期以来对巴基斯坦的坚定支持和无私帮助,为中国取得的发展成就感到由衷高兴和钦佩,愿牢牢把握中国快速发展带来的机遇,同中方携手合作,全面深化各领域合作,增进两国人民福祉,促进地区乃至世界的和平、稳定与发展。

当天,李克强与10多位来自巴各党派的领导人就加强两国关系深入交流。李克强感谢巴各政党长期致力于中巴友谊,希望他们为中巴友好事业作出新贡献。各党派领导人表示,巴中友谊深入人心,对华友好是巴举国共识,他们愿为巴中友谊美好未来发挥积极作用。

李克强还会见了驻巴使馆工作人员、中资机构、华侨华人和留学生代表。

李克强接受巴基斯坦媒体联合书面采访

新华社北京5月22日电 国务院总理李克强日前接受巴基斯坦媒体联合书面采访。采访内容如下:

问:听说您27年前就曾访问过巴基斯坦,可否谈谈您当时的印象?这是您就任总理后首次访问巴基斯坦,您对此次访问有何期待?

答:提起巴基斯坦,中国人的第一印象是“铁哥们”。在中国人民心目中,巴基斯坦始终是可以信赖的“铁杆”朋友,网民称为“巴铁”,这是中巴友谊的真实写照。1986年,我率中国青年代表团访问巴基斯坦,所到之处,无论是伊斯兰堡、拉合尔还是卡拉奇,都受到热情隆重的欢迎,那飞舞的花瓣和灿烂的笑脸仿佛就在昨天。巴基斯坦人民真挚友好的情谊令我终生难忘。

这次重访巴基斯坦,倍感亲切,看到了旧貌换新颜。我访问的目的是传承友谊、深化合作、规划未来。这些年来,巴基斯坦人民克服各种困难,在建设国家的征程中上下求索、不断前进,在地区和国际事务中发挥着积极作用,成为本地区维护和平、促进发展的重要力量。我对巴基斯坦人民不屈不挠的精神表示钦佩,中国对巴基斯坦未来的发展有信心。

我对贵国成功举行大选表示祝贺。我期待与贵国领导人和各界友好人士共商新时期深化两国全面战略合作的思路和举措,使两国更好地携手应对挑战、实现共同发展,把中巴关系推向新的高度。

在此,请转达中国政府和人民对巴基斯坦政府和人民的诚挚问候和良好祝愿。

问:中巴是全天候战略合作伙伴,国际舆论常说中巴关系非常特殊,您有何评价?

答:中巴友谊的特殊性在于,超越了时代变迁和政治,是国家间友好相处的典范。中巴友谊源远流长,建交62年来,毛泽东、周恩来、佐勒菲卡尔·布托等老一辈领导人种下的中巴友谊之树,经过两国几代人的精心呵护,已长成参天大树,久历风雨而弥新,枝繁叶茂而勃发。今天,中巴关系又被赋予了新的时代特征。中巴建立和深化全面战略合作,符合两国人民的共同利益,也有助于促进地区的稳定与发展。我愿借此机会,向巴基斯坦人民和国际社会申明,中国新一届政府将一如既往地坚持对巴友好政策,同巴方一道维护好、发展好中巴关系,为切实改善两国人民的福祉多做实事。中巴要永远做彼此信赖的好伙伴,真诚可靠的好兄弟。

此次访,两国将发表联合声明,深化全

俞正声会见台湾民意代表交流参访团

新华社北京5月22日电(记者陈健兴)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声22日在北京会见了饶颖奇率领的台湾民意代表交流参访团。

俞正声说,大陆政协委员与台湾民意代表的交流,反映两岸民意、汇聚两岸民智,在推动两岸相互理解、提供政策建

言等方面发挥了不可替代的作用。

俞正声指出,过去五年来,在两岸同胞共同努力下,两岸关系取得一系列突破性进展和重要成果,巩固了和平发展的正确道路,总体面貌发生了历史性变化,迈入巩固深化新阶段。他就进一步推动两岸关系和平发展提出三点意见:

第一,努力增进两岸政治互信,保持两岸关系发展正确方向。第二,紧密团结广大台湾同胞,共同致力为实现中华民族伟大复兴。第三,着力提高交流的质量和效益,积极推进制度化建设。

全国政协副主席兼秘书长张庆黎等参加会见。

江苏:6成社区252万户居民有了家庭医生

本报南京5月22日电 记者郑晋鸣、通讯员张金凤今天从江苏省卫生厅获悉,截至2012年底,江苏60.7%的社区卫生服务中心实施了家庭医生制度,累计签约252万户居民。

据了解,在无锡等地试点取得成功经验的基础上,江苏2012年在全省范围内全面实施了家庭医生制度。老年人和慢性病患者等重点人群签约服务率达到40%以上,免费提供上门医疗服务732万多人次。

李克强与巴基斯坦总统共同会见记者

本报伊斯兰堡5月22日电(记者周戎)国务院总理李克强22日在伊斯兰堡与巴基斯坦总统扎尔达里会谈后共同会见了记者。

李克强说,我就任中国总理后首次出访就选择巴基斯坦,表明中国新一届政府对中巴关系的重视。特别是此访正值巴基斯坦国民议会选举刚刚结束、新政府尚未成立的特殊时刻,充分显示出不论形势和环境如何变化,中巴关系牢不可破,中巴友谊历久弥新,超越时代变迁,始终保持旺盛的生命力,是两国人民永恒的宝贵财富。

李克强会见巴基斯坦总统扎尔达里时强调 中巴永远做彼此信赖的好伙伴 真诚可靠的好兄弟

本报伊斯兰堡5月22日电(记者周戎)刚刚抵达伊斯兰堡开始对巴基斯坦进行正式访问的国务院总理李克强22日中午前往巴总统府,会见巴基斯坦总统扎尔达里。巴看守总理霍索、候任总理谢里夫一道参加。

李克强首先转达了习近平主席的亲切问候和良好祝愿。他说,我一下飞机就受到巴方盛情、热烈而隆重的欢迎,充分感受到巴基斯坦人民对中国人民的深情厚谊。中巴是全天候朋友,中巴友谊不仅基础深厚,而且前景广阔。我们对中巴友谊的历史、现实和未来感到振奋。善邻是福,中巴友善是两国之福,亚

洲之福,世界之福,中巴友谊值得倍加珍惜,世代传承。总统先生上任以来9次访华,为中巴关系发展作出了重要贡献,中方对此高度赞赏。

李克强说,我担任中国总理后首次出访就来到巴基斯坦,目的是与巴方一道,开启双边关系新阶段,规划务实合作新方向,将中巴传统友谊推向新高度。中巴将致力于推进两国战略合作伙伴关系,做彼此信赖的好伙伴,真诚可靠的好兄弟。

扎尔达里请李克强转达他对习近平主席的亲切问候。扎尔达里说,你就任总理后首先选择巴基斯坦,充分显示了

结束对印度的访问离开孟买抵达伊斯兰堡

李克强开始对巴基斯坦进行正式访问

本报伊斯兰堡5月22日电(记者周戎)应巴基斯坦伊斯兰共和国政府邀请,国务院总理李克强于当地时间22日上午乘专机抵达伊斯兰堡努尔·汉空军机场,开始对巴基斯坦进行正式访问。

当天,努尔·汉空军机场洋溢着热烈、友好的气氛,中巴两国国旗迎风招展。当李克强的专机进入巴基斯坦领空时,巴基斯坦6架空军战机全程护航。李克强步出舱门时,礼炮鸣响,巴军机呼啸飞过,向李克强致敬。巴基斯坦总统扎尔达里、总理霍索在舷梯前与李克强热情握手拥抱,热烈欢迎李克强访问巴基斯坦。两名身着民族服装的巴基斯坦儿童向李克强献上花束。随后,巴方在机场举行了隆重的欢迎仪式。在扎尔达里总统、霍索总理陪同下,李克强登上检阅台,军乐队奏响中巴两国国歌,李克

强检阅了三军仪仗队,并与巴主要官员握手。

李克强在机场发表书面讲话。他说,我带着中国人民对巴基斯坦人民的友好情谊对巴基斯坦进行正式访问,谨代表中国政府和人民对巴基斯坦政府和人民致以崇高敬意和良好祝愿。

李克强表示,巴基斯坦是南亚重要国家,为维护本地区乃至世界的和平、稳定、发展作出了重要贡献。中巴是全天候战略伙伴。建交62年来,两国政治上平等互信,经济上互利共赢,在事关彼此核心利益的问题上相互理解、相互支持。

李克强指出,发展与巴友好关系是中国政府的一贯方针。无论国际和地区形势如何变化,中方都将坚定不移地巩固和发展中巴关系,一如既往地坚定

李克强在中印商务峰会晚餐会上发表演讲时强调

发挥互补优势

持续扩大中印贸易投资规模

新华社孟买5月21日电(记者明金维、汪平)国务院总理李克强21日在孟买出席中印商务峰会晚餐会并发表演讲,鼓励中印企业界扩大合作,造福两国人民。

李克强说,中印作为两个最大的发展中国家,深化合作,共同发展,将使整个世界为之一振。中印合作最大的舞台在经济,最大的潜力在市场,最大的主角是企业。要持续扩大中印贸易和投资规模,两国企业界责任重大,提升合作水平,钥匙掌握在你们手中。

李克强说,中印各自拥有超过10亿人口的巨大市场,这是我们的独特优势。但当前,中印贸易和投资水平与两国经济规模和双边关系发展相比仍有较大差距,这也说明双方有着巨大的合作潜力和空间。我此访期间同印度领导人进一步扩大了战略共识,增强了战略互信,两国政府主管部门将按此抓紧磋商,制订措施,为双方企业开拓彼此市场,扩大相互投资创造公平、公正的环境。两国有着深厚的传统友谊,又有柯棣华大夫这样动人的佳话和彼此结下的患难真情,现在更有理由

携手开展更紧密的合作。

李克强表示,发展两国经贸关系要从全局出发,只有那些有长远眼光和宽广视野的企业家才能抓住机遇。深化中印合作不仅能够成就彼此企业家的事业,而且将为亚洲乃至世界经济增长创造机遇。

李克强最后强调,中印两国曾经创造过灿烂的文明,今天我们携手合作,面向未来,一定能够创造新的伟大奇迹。

当天,李克强还会见了马哈拉施特拉邦首席部长查万。

俞正声会见台湾联合报系访问团

新华社北京5月22日电(记者张勇)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声22日在北京会见了王文彬董事长率领的台湾联合报系访问团一行。

俞正声表示,当前两岸关系面临前所未有的发展机遇,双方应在坚持“九二共

识”、反对“台独”的基础上相向而行,增进互信,夯实基础,稳步推进,全面发展,不断为两岸关系和平发展注入新的动力。我们将保持对台大政方针的连续性,同时与时俱进,推动两岸关系发展不断取得新成就,更好地造福两岸同胞,造福中华民族。

俞正声希望联合报系继续秉持一贯理念,善尽媒体责任,坚持民族大义,反对“台独”分裂,努力增进两岸同胞相互了解,积极营造交流合作的良好氛围,为促进两岸关系和平发展、实现中华民族伟大复兴作出更大贡献。